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V pondělí 2. srpna proběhne v Pražské zoologické zahradě již tradiční oslava Dne otců, která je spojena s narozeninami samce emu australského Taťuldy. Tento rok oslaví pštrosí taťulda své 35. narozeniny. Již čtvrtým rokem se na oslavách podílí obecně prospěšná společnost Gender Studies, čímž chce inspirovat otce k většímu zapojení do péče o děti a pořádá v dolní části ZOO soutěž „Tatínkem na 30 minut Zn. AKTIVNĚ“
Proč ale spojovat narozeniny samce emu a Den otců? Samec emu může být považován za symbol aktivní otcovské péče, protože je to právě on, kdo sedí téměř dva měsíce na vejcích a pečuje o mláďata i několik měsíců po vylíhnutí. Den otců a příkladné chování otce emu tak má přispět k odbourávání zažitých představ o rozdělení rolí mužů a žen nejen ve sféře rodinné.
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 „TATÍNKEM NA 30 MINUT Zn. AKTIVNĚ“.

V 11:30 hodin bude v bezprostředním okolí Divadélka Archa v dolní části ZOO Praha opět slavnostně otevřen nový výběh LIDSKÝCH MLÁĎAT a začne soutěž „TATÍNKEM NA 30 MINUT Zn. AKTIVNĚ“. 

Ten návštěvník / muž, který dokáže nejlépe, nejkreativněji a nejvtipněji zabavit cizí lidské mládě, které mu bude přiděleno losem (samozřejmě pod přísným dozorem poroty) a společně s ním splní všechny připravené úkoly, si s sebou odnese nejen dobrý pocit, ale i ocenění diváků a cenu Gender Studies a ZOO Praha. Bonusovým darem pro vítězný tým bude možnost pokřtít mládě Tamarína žlutorukého (i samci tamarínů jsou proslulí svou péčí o mláďata, která po porodu nosí na zádech a samici je pouze přinášejí na kojení).

Kdo z návštěvníků a návštěvnic dorazí 2. Srpna do ZOO Praha na kole a s přilbou, bude mít vstup za 1 Kč. Více informací na www.zoopraha.cz,  www.feminismus.cz a www.genderstudies.cz.
Gender Studies, o.p.s. je nevládní neziskovou organizací, která slouží především jako informační, konzultační a vzdělávací centrum v otázkách vztahů mužů a žen a jejich postavení ve společnosti. Cílem organizace je shromažďovat a dále zpracovávat a rozšiřovat informace související s tematikou rodů. Prostřednictvím projektů GS aktivně ovlivňuje změny týkající se rovných příležitostí v různých oblastech, jako jsou například trh práce, politická participace žen, informační technologie apod. GS také provozuje knihovnu obsahující množství publikací a materiálů k feminismu, gender studies, právům žen a mužů atp.   

Gender Studies v současné době koordinuje evropský projekt „Zaměstnavatelé pro slaďování osobního a pracovního života“. 

Zaměstnavatelé pro slaďování osobního a pracovního života 

Projekt realizuje Gender Studies v období listopad 2008 až říjen 2010 na území hlavního města Prahy. Základním cílem projektu je podpora zaměstnavatelů k přijímání opatření umožňujících rozvoj flexibilních forem práce a podpora při zřizování firemních zařízení péče o děti s cílem umožnění rychlejšího návratu osobám pečujícím o děti na trh práce a tím vytvoření podmínek účinného slaďování pracovního a osobního života. 

Vlastním cílem projektu je zavedení hodnotících postupů a specializovaných auditů pro analýzu podmínek slaďování pracovního a soukromého života ve firmách na území hl. m. Prahy. Dílčím cílem projektu je zvýšení plošné informovanosti zaměstnavatelů a prohloubení všeobecného povědomí veřejnosti a zejména osob pečujících o malé děti o možnostech "slaďování" a jejich právech. 
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Den otců – pondělí 2. srpna 2009, 


Pražská zoologická zahrada














Emu ale není ve zvířecí říši jediným pečujícím otcem – například Kašík - kasuár přilbový plně nahrazuje svou partnerku v péči o nevylíhnutá vejce a po 40 dní na nich sedí a dodnes se stará o svého ročního potomka. Kašík je tedy dalším z přírodní říše, kdo vyvrací nejčastější argument odpůrců rovných příležitostí „přírodou je DANÉ, že o mláďata pečuje jen samice.“
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Projekt je financován Evropským sociálním fondem a magistrátem hl.m. Prahy. Praha & EU: Investujeme do vaší budoucnosti.  
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